

ЗДЕСЬ БУДЕТ РОЩА ЧЕРЕЗ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ...

250 молодых дубков высадили недалеко от поселка Шайтанка сотрудники ПМУП "Управление городскими лесами" и профессор Государственной сельскохозяйственной академии Екатеринбурга.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

- Это самый благоприятный сезон для посадки. Сейчас дерево практически мертвое: не отошла ладом корневая система, почки не набухли. Поэтому все лесные культуры, елочку, сосну, кедры, лиственные лесоводы высаживают весной, - пояснил директор ПМУП "Управление городскими лесами" М. П. Лимонов.

На посадке трудятся всего несколько человек. Вооружившись мечами Колесова (это специальный инструмент для посадки деревьев, придуманный около 250 лет назад и просто незамеченный в условиях, когда на месте посадки много пней), они делают небольшие лунки, в которые и высаживают невысокие, сантиметров двадцать, но с мощными корнями саженцы. После того, как будущее деревце оказалось в почве, землю вокруг него утаптывают, чтобы она плотно прилегла к корням.

Перед тем как попасть в первоуральскую землю,

дубки, которым к моменту посадки было от трех до пяти лет, прошли довольно долгий путь.

- Посадочный материал дуба черешчатого подготавливается на протяжении определенного времени. И процесс это очень трудный. Необходимо

Лесовод Алексей Никитин подсчитал, что на каждого жителя Первоуральска должно приходиться по три зрелых сосны, которые обеспечивали бы кислородный баланс на весь год. В настоящее время эта пропорция на территории городского округа не соблюдается.

правильно хранить зимой желуди, весной их готовить к посадке: стратифицировать, выдержать сроки посева. А перед посадкой на постоянное место выкопать в правильные агротехнические сроки. Я сам выращивал посадочный материал, поэтому могу сказать, что все условия соблюдены, - заверил профессор сельхозакадемии В. А. Ивлев.

М. П. Лимонов отметил,

что первоуральские дубки высаживаются при благоприятных условиях: накануне прошел дождь и смочил землю, поэтому приживаемость у саженцев будет отличная.

Первые 10 - 15 лет молодые дубки растут очень медленно, зато потом рост

их становится довольно интенсивным. Через 40 - 50 лет посаженные на прошлой неделе деревца станут взрослыми, полноценными деревьями.

Посадку дубов ее инициаторы решили посвятить Алексею Михайловичу Никитину, лесоводу, с 1943 по 1978 годы руководившему Билимбаевским лесхозом. Именно он отстоял реликтовую сосновую рощу, расположенную в окрестностях



Профессор сельхозакадемии В. А. Ивлев.

Первоуральска, а также активно занимался восстановлением хвойных лесов, уничтоженных промышленностью Первоуральско - Ревдинского промузла. В 2013 году А. М. Никитину исполнилось бы сто лет.

- Дубовая аллея имени Никитина - это живой памятник замечательному, добросовестному человеку, уникальному лесоводу, - уверен В. А. Ивлев.

Садить в честь лесовода именно черешчатые дубы было решено потому, что именно эта порода деревьев является родной для тех мест, где родился и вырос А. М. Никитин - Воронежской области. Профессор сельхозакадемии заверяет, что и в нашем климате дубы отлично приживаются, в чем он убедился опытным путем.

Рядом с посаженными дубками расположились едва видные от земли, посаженные три года назад елочки и дубы. Через несколько десятков лет здесь будет чудесная роща...